

防疫情、防酷暑、防暴雨、防作弊……

疫情之下的高考准备好了吗?

受新冠肺炎疫情影响,2020年高考延期到7月举行。在当前疫情背景下,如何做好高考防疫工作?遇上高温、暴雨等极端天气怎么办?怎样确保考试公正安全、顺利进行?

高考试项千万条 防疫安全是第一

教育部公布数据的显示,2020年高考全国报名人数1071万人,安排监考及考务人员945万人,这对疫情常态化防控是一次重大考验。教育部分同国家卫生健康委指导各地结合实际,制定高考试场防疫工作方案和实施办法;要求各地精心做好考前防疫准备,严格落实考中防疫措施,有序做好考后防疫工作。

在湖北省武汉市,今年有5.9万名考生报名参加高考。为做好防疫工作,武汉全市58个考点均配备了体温测试专用通道,并设有防控专职副主考,负责处置考试期间与疫情有关的突发事件。

武汉市招考办高招处处长崔文说,为避免考生在考场外聚集,“我们要求考点工作人员尽早到达,只要有三五个考生聚集就开门。”

为降低疫情传播风险,今年北京市提出降低考场人员密度,将每个考场的考生人数从30人减至20人。虽然考生人数比去年少了大约一万人,但考点数量却增加了约四成。

在北京市门头沟区一处高考考点,记者看到工作人员正在紧锣密鼓地进行考场布置、环境卫生清理,教室门口已贴好“高考01考场”“备用考场”等标识。“现在室内布置、桌椅摆放等主要工作已经完成,剩下几天还要进行局部消毒、加装空调挡板等工作。”该考点负责人王金杰说。

按照统一安排,今年高考各个考点都设有3个以上备用考场,用于安置当天考前或者考试过程中出现身体异常的考生。记者看到,备用考场内桌椅摆放更加宽松,一间考场只有9套桌椅,每张桌子间距有2米左右。王金杰介绍,在考前第14天和第3天,考试部门会同卫生健康部门对所有考生进行健康状态监控,考生如果身体异常,将在专门的考点单独参加考试,不会进入普

通考生所在的学校考点。

考务人员也是高考防疫的重要对象。福建漳州、三明等地对所有考务人员进行核酸检测,并开展防疫专项培训和专门演练。考生与考务人员均需出示“八闽健康码”,显示绿码方能进入考场。针对考点以外可能存在的疫情传播风险,重庆市卫生健康执法部门从6月底开始对考点学校周边酒店进行拉网式卫生监督,重点检查卫生许可证、从业人员健康证、公共用品用具的清洗消毒保洁、顾客信息登记、体温监测情况等,确保考生住宿环境卫生安全。

防酷暑、防暴雨 为考生创造舒适考试环境

高考从往年的6月延期到7月,多出来的这一个月给考生留出了更多准备时间,但也意味着需要面对更加炎热的天气。如何为考生创造舒适的考场环境?

作为传统的“三大火炉”城市之一,武汉市今年将所有考点建成“清凉考场”,全部使用分体式空调。为确保空气流通,考试期间各考场在空调开启的同时,还将开门开窗通风。

在福建省福州格致中学考点,学校在考场警戒线外的篮球场搭盖起并列的遮阳棚,还在测温棚和各个校园通道安装了水汽喷雾系统,以达到物理降温效果。副校长伍兴武说,由于天气炎热,考生在测温时有可能出现体温升高的情况。为此,学校提前给考生讲解遇到各类突发情况的应对办法,做好心理安抚工作。

作为第二批高考综合改革试点省份之一,北京市今年的高考首次由两天改为四天,高温下“连续作战”对考生是不小的考验。为了方便考生,北京大峪中学在校园入口处搭设遮阳棚,考生进入校门后即可通过遮阳棚进入教学楼。

近期,南方多地迎来强降雨天气。为应对可能发生的暴雨天气,武汉市根据2020年度新版渍水风险图,在开考前对全市主要干道和考场周边的排水设施进行拉网式检查;对考点周边易引起渍水的在建工地、地势低洼路段、问题井盖等进行全面排查,及时处置。

重庆市气象部门1日发布高考天气预报,考试期间全市大部分地区中到大雨,局部地区可能有暴雨天气,提醒考生和相关部门对高温、暴雨等天气及其可能导致的地质灾

害做好应对预案。重庆市组织1600余辆“雷锋的士”,为考生提供“一对一”“点对点”免费服务,送考车上还准备了口罩、消毒液、矿泉水、防暑清凉药等物品。

用科技手段加强管控 防作弊保障公平

特殊时期要严抓防疫,但防作弊、安检等工作仍然不可松懈。教育部要求各地严格进行全流程检查,在试卷命制、印刷、运送、保管等考试工作环节实施一岗多控、人技联防。今年,各地将进一步加强考点入场管理,积极采取多种检测手段,防止高科技作弊工具进入考场;采取多证核对、人机比对等措施严防替考。

记者采访了解到,针对近年来考试作弊手法越来越隐蔽的趋势,各地普遍加强了专业技术人员及监测设备配备,提高移动监测能力、信号干扰能力。福建省三明市所有考点均开启全方位摄像头,并联合网信部门进行无线电信号监测;福州市实现全市考场屏蔽器全覆盖,用技术手段防止内外勾连作弊。

此外,各地教育部门和学校还联合建设、环保、城管、卫健委、电力、交通、公安等部门做好考点周边环境整治、噪音控制、食品安全与疾病防治、电力及安全保障等工作。

重庆市大渡口区九宫庙街道辖区内设有第37中学高考考点,街道执法大队和社区工作人员从6月30日起开展“禁噪强化执法行动”,对考点附近的麻将馆、茶馆、餐馆等商户负责人进行控制噪声污染源宣传,巡查整治考点周边综合市容环境。

“学校门口就是省道,人车混杂,高考期间我们最担心的还是交通安全问题。”福州市闽侯第二中学副校长陈煌告诉记者。为此,学校联系交巡警、派出所等加派警力到校门口疏导交通。作为一所位于乡镇的寄宿制中学,闽侯二中采取封闭式考试管理模式,专门为考生腾出宿舍休息;高考期间考生午餐由学校食堂统一提供,并由市场监督管理部门专人监管。

英语听力是高考保障中的重要难点环节。陈煌说,学校事先做好了听力防雷预案,广播系统里配备不间断电源,为听力广播安装了双线路,还有学校发电机作为第三重保障。

新华社记者柯高阳

2020年司法考试本月28日起报名 具体事项由各地司法行政机关公布

新华社北京7月2日电 司法部2日发布2020年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为7月28日至8月12日,考试时间为10月31日、11月1日;主观题考试网上报名时间为11月10日至14日,考试时间为11月28日。

公告明确,2020年法律职业资格考试报名条件、考试方式及相关政策总体保持稳定,继续对艰苦边远和少数民族地区实施放宽政策,允许普通高等学校、军队院校2021年全日制应届本科毕业生和以同等学力报考的应届硕士毕业生报考。应试人员可以选择使用蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文、五种少数民族语言文

字试卷参加考试。

针对新冠肺炎疫情导致上半年高等教育自学考试延期的情况,公告规定,参加高等教育自学考试、在2020年9月30日前取得单科成绩全部合格且本年度内取得毕业证书的人员,可以报名参加今年法律职业资格考试,网上报名时应当填写《单科成绩合格情况说明》,并在规定期限内登录考试报名系统签署《单科成绩已全部合格承诺书》。

公告同时明确,2020年国家统一法律职业资格考试实行计算机化考试。客观题考试实行分批次、闭卷考试,主观题考试应试人员应当使用规定的输入法作答,在计算机上查询电子法律法规。应试人员因

身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的,可在报名参加主观题考试时申请使用纸笔答题方式;使用少数民族语言文字试卷的,主观题考试实行纸笔答题方式。采用纸笔答题方式的,试题、答题要求均在计算机上显示,应试人员在答题纸上作答。

关于各地具体报名事项,由报名地司法行政机关在报名前向社会发布公告。2020年国家统一法律职业资格考试的其他事宜,应试人员可登录司法部网站查询或者向司法部、报名地司法行政机关咨询。应试人员参加考试,应当遵守考区所在地有关新冠肺炎疫情防控工作规定,自觉配合做好疫情防控工作。

白阳

近累计雨量100毫米至150毫米。

受降雨影响,向寸区间支流、乌江中下游、三峡区间、清江、汉江中下游、洞庭湖湖区及长江中下游干流将明显涨水,长江干流城陵矶附近地区、乌江中下游及部分中小河流可能发生超警洪水。

鉴于当前长江流域汛情的严峻形势,根据《长江流域水旱灾害防御预案(试行)》规定,长江水利委员会2日11时启动长江水旱灾害防御IV级应急响应。

据预测预报,未来一周长江流域将有三次强降雨过程,预计乌江

中下游、清江及长江中下游干流附

李思远

长江今年第1号洪水在上游形成 相关省份须认真做好防范应对工作

新华社武汉7月2日电 受强

降雨影响,长江上游干流、乌江及三峡区间来水明显增加,2日10时三峡水库入库流量达50000立方米/秒。根据全国主要江河洪水编号规定,此次来水达到洪水编号标准,“长江2020年第1号洪水”在长江上游形成。

鉴于当前长江流域汛情的严峻形势,根据《长江流域水旱灾害防御预案(试行)》规定,长江水利委员会2日11时启动长江水旱灾害防御IV级应急响应。

据预测预报,未来一周长江流域将有三次强降雨过程,预计乌江

中下游、清江及长江中下游干流附

险资



险资参与国债期货,可对冲和避险,但不得投机。中新

新华社北京7月2日电 记者从银保监会获悉,为规范保险资金参与国债期货交易,有效防范风险,银保监会近日发布了《保险资金参与国债期货交易规定》。

规定明确,保险资金参与国债期货交易,不得用于投机目的,应当以对冲或规避风险为目的。保险资金应以资产组合形式参与并开立交易账户,实行账户、资产、交易、核算等的独立管理,严格进行风险隔离。

规定要求,保险机构参与国债期货交易,应当根据资产配置和风险管理要求,制定合理的交易策略,并履行内部决策程序。保险机构应当根据公司及资产组合实际情况,动态监测相关风险控制指标,制定风险对冲有效性预警机制,及时根据市场变化对交易作出风险预警,建立国债期货

有关交割规则,对实物交割的品种,应当充分评估交割风险,做好应急预案。

银保监会有关部门负责人表示,《保险资金参与国债期货交易规定》的发布,进一步丰富了保险资金风险对冲工具,有利于保险公司加强资产负债管理,增强风险抵御能力。银保监会将有序推进保险机构参与国债期货市场交易。

为支持保险资金参与国债期货交易,银保监会近日还同步修订了《保险资金参与金融衍生品交易办法》和《保险资金参与股指期货交易规定》,统一了监管口径,完善了保险资金参与金融衍生品交易的监管规制体系,有利于扩大保险机构选择权,夯实保险机构履行全面风险管理的主体责任。 谭晓萌

七部门印发通知引导和鼓励 高校毕业生到城乡社区就业创业

新华社北京7月2日电 中央组织部、人力资源和社会保障部等七部门近日印发《关于引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业的通知》,拓宽高校毕业生就业渠道,助推城乡社区治理体系和治理能力建设。

通知提出,鼓励高校毕业生围绕社区服务需求就业创业,支持社区服务类企业、社会组织吸纳高校毕业生就业或组织见习,支持高校毕业生到城乡社区服务领域创业和灵活就业。社区工作者队伍出现空缺岗位优先招用高校毕业生,着力

补齐新冠肺炎疫情社区防控中暴露出的社区工作力量短板,完善政府购买社区服务政策措施,培育发展各类城乡社区社会组织和社会工作服务机构,通过服务供给增加带动高校毕业生就业创业。

通知强调,强化高校毕业生社区就业服务和职业培训,加强高校毕业生就业创业观念引导,关心城乡社区就业创业高校毕业生成长发展,加大从优秀城乡社区工作者中招录(聘)公务员或事业单位工作人员特别是街道(乡镇)干部力度。

王优玲